

Oglas, pripisana itd. ...

Novci za predbrojbu, oglase itd. ...

Kod naručbe valja točno or. ...

Eko list na vrijeme ne primi. ...

Čakovač računa br. 247 849. ...

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Stogom nastu malo stvari, a nesloga svo polkvartu. ...

Izlazi svakog utorka i petka

Netiskani dopisi se ne vraćaju. ...

Pojedini broj stoji 10 h. ...

Uredništvo u upravu nalazi se u. ...

Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu. ...

Našim predplatnicima.

Počamš od danas 2. aprila izlaziti će „Naša Sloga“ za neko vrijeme dva puta na tjedan i to u utorak i petak. ...

Reklami proti listinam za izbore zastupnika u Beč.

Ovaj tjedan je odlučan. Pobrnite se reklamati da budu uneseni oni, koji su nepravedno ispušteni i da budu brisani oni, koji su nepravedno uneseni. ...

Kako se reklami imaju činiti, pisano je već u zadnjem broju Naše Sloge pod naslovom „Voloski kotar“. ...

Izborni pokret.

Lovranski i Mošćeničanom na znanje i ravnanoje.

Po graditih Istre priljepljeni su na zidovih veliki proglasi, kao plakte, radi izbora zastupnika za Beč. ...

Nu kraju piše da se treba boriti „por la italianita“, i da Istra ima biti „italianamente salda“.

Po našu govoreć, da treba birati zastupnike, koji će nastojati, da Istra bude talijanska i da bude čvrsto, salda, talijanska. ...

Ako vam to nije dosta za upoznati Vaše prave prodajnike i izdajice, onda ni more nije slano! ...

Okolo Sliše.

Pišu nam iz Cresu: Sve se miče u našem izbornom kotaru, a hvala Bogu i kod nas se ne spava. ...

Sto će toj gg. odredba zakona, ta oni na općini uživaju svoju autonomiju, u onaj na poglavarstvu ne može da ih sili na nepristran rad. ...

Mislimo, da bi se ipak moralo i na to paziti, premda se općinama može povjeriti sastav listina. ...

Slajna hrvatska pobjeda u Pazinu.

Pazin 26. 3. 1907.

Prisravo naših.

Tek minuli općinski izbori u Pazinu su upravo sjajno ispali za Hrvate. Pazinska općina, toliko po broju pučanstva koliko po prostoru jedna od najvećih istarskih općina, a po položaju najvažnija u Istri, pozvala je ovijeh dana svoje izbornike, da se izjave, kako misle i koga da biraju u općinsko zastupstvo. ...

Talijani su se već od više mjeseci pripravljali na ove izbore, upotrebljavali su sva moguća sredstva, da prikupie što više glasova, imali su posebne agitatore u pojedinim selima, kojima je bila zadaća, da nagovaraju, mute i izazivlju neslogu među složnim izbornicima. ...

Osviješćeno hrvatsko pučanstvo općine Pazin je nestrpljivo očekivalo dan izbora, da svojim glasom pokažu, tko su i što su te kako oni misle.

Prvi dan izbora.

Napokon nadodje i taj toli željno očekivani dan 13. ožujka. Bila je srijeda; lijep i vedar dan. Već ranim jutrom sta-

doše se približavati gradu grupe seljaka i seoskih posjednika, koji ustadoše u cik zore, dok su još zvijezde na nebu svjetlole. ...

Talijanima pak ni glasa ni traga; nije ih niti vidjeti na ulici, od jada se kao puž zavukao u svoje kuće da „sanjaju o ujedinenju Italiji i o nespašenim zemljedinjenju Italiji i o nespašenim hrvatskim seljacima, zaboravivši pri tome na talijanski karakter Pazina i na ljuti poraz, koji ih je kod izbora čekao. ...

Napokon „drevni pazinski zvonik najavi osam sati. Izbornici se stadoše kupiti u izbornu dvoranu svaki opskrbljen sa pozivnicom i „kravom“ glasovnicom, koju su pomnjivo čuvali, da im je koji talijanski uhođa nebi po starom običaju promijenio sa „bijelom“, koje je imala talijanska stranka. ...

Medjutim se je prostrana izborna dvorana sve više punila oduševljenim izbornicima, tako da je kroz kratko vrijeme postala preplavana, da primi toliko mnoštvo. ...

medjutim evo te slavne talijanske listine: 1. Zastupnici: 1. Kamus Josip iz Pazina; 2. Hrvatini Josip iz Zamaska; 3. Fabris Iginjiz iz Lindara; 4. Gržetić

vanom većinom za hrvatske predložbenike. Za hrvatske predložbenike je glasovalo preko 450 izbornika, dočim talijani dobiše kukavnih 9 (slovom: devet) glasova. ...

Talijanski izbornici?

Ali pošto talijanskih glasova se nije moglo naći niti toliko, koliko je prsta na rukama, sigurno će čitalac biti znatiželjan, da čuje, koji su to izbornici bili za talijane. ...

Sama imena ovijeh rijetkih izbornika i njihovih punomoćnika pokazuju, koliko u njima talijanske krvi, a da ih i ne pitamo ako znadu talijanski govoriti! ...

Ali još je zanimivije znati imena osoba, koje su Talijani predložili za svoje zastupnike u općinsko zastupstvo. ...

medjutim evo te slavne talijanske listine: 1. Zastupnici: 1. Kamus Josip iz Pazina; 2. Hrvatini Josip iz Zamaska; 3. Fabris Iginjiz iz Lindara; 4. Gržetić

Vieko iz Zareča; 5. Jelenić-Benić Antun iz Plića; 6. Ivić Gržić Frano iz Gračišća; 7. Lukatić Vladimir; 8. Previsa; 8. Milošević Pindrić Josip iz Gračišća; 9. Mrak Daniel iz Trviža; 10. Segar Antun iz Novaki. — II. Zamjenici: 1. Blasković Mato iz Kršikle; 2. Matic Cibora Josip iz Pazina; 3. Milanović Frano iz Gračišća; 4. Mohorić Josip iz Novaki; 5. Smoković Antun iz Plića.

Od ovihvele tobožnjih talijanskih predloženika glasovaše petorica za hrvatsku stranku: Hrvatini Josip iz Zamaska, Milošević Pindrić Josip iz Gračišća, Mrak Daniel iz Trviža, Blasković Mato iz Kršikle, Matic Cibora Josip iz Pazina. Ovi su oprali ljugu nanešenu njihovu imenu i njihovom dobrom glasu tim, što su kao kandidati talijanske stranke glasovali složno a Hrvatima za hrvatske kandidate i za to zaslужuju da im se klikne: živili!

#### Drugi i treći dan izbora.

Sutrađan bje nastavljen glasovanje za treće izbornno tijelo. Izbornici se kao i prijašnjeg dana prikazaše u velikom broju. Ali Talijani nije bilo vidjeti ni iz bliza ni iz daleka, ostadoše kod kuće, da razmatraju o svojem porazu prijašnjega dana i da promišljaju o grijesima svojim i svojih otaca. ... Glasovanje je međutim teklo u najboljem redu, svi izbornici složno predadoše «krvave» glasovnice. Na svršetku glasovanja drugoga dana bje predano za hrvatske predložbenike ukupno 783 glasa, dočim Talijani ostadoše nepomični na svojih 9.

U petak dne 16. ožujka je bio zadnji dan izbora za treće tijelo. I toga dana je odziv izbornika bio dosta brojan. Očekivalo se je, da će Talijani izaci sa svojim «patentašima» da glasuju, ali ne pristupiaše, možda su se bojali da ne obnove blamažu prvog izbornog dneva. — Pošto su se pred izbornom komisijom izredali svi prisutni izbornici glasujući za svoje pouzdanike predložene od hrvatske stranke, predsjednik komisije zaključio glasovanje za treće izbornno tijelo, i proglasio ispadak glasovanja, koji je bio sljedeći: za hrvatske predložbenike je glasovalo 1047 izbornika a za talijanske 9 i tjem proglasio hrvatske predložbenike izabranim za općinske zastupnike, a ti su sljedeći: a) zastupnici: 1. Fabris Ivan pok. Andjela Lindar; 2. Grasić Josip, župnik, Beram; 3. Hrvatini Josip od Pavla, Kašćerga; 4. Ivić Ivan pok. Ivana, Gračišće; 5. Kurelić dr. Šime, Pazin; 6. Matijašić Petar pok. Antuna, Zamašk; 7. Mogorović Ivan pok. Antuna, Grdoselo; 8. Načinović Ivan pok. Stjepana, Pazin; 9. Švić-Marfčan Antun pok. Jura, Plićan; 10. Trinađić dr. Dinko, Pazin. — b) Zamjenici:

1. Belušić Šime pok. Jakova, Plićan;
2. Bertoša Antun pok. Mikule, Pazin;
3. Blasković Mate pok. Antuna, Kršikla;
4. Gržetić Antun pok. Antuna Borućan, Zareč;
5. Poldrugovac Luka pok. Ivana, Škopljak.

#### Drugo tijelo.

U subotu dne 16. ožujka bilo je biranje zastupnika za drugo tijelo. Talijani se ne prikazaše. 383 izbornika drugoga tijela glasovaše za hrvatske predložbenike, koji tako bjehu izabrani jednoglasno.

Od izbornika drugoga tijela izabrani zastupnici jesu sljedeći: a) zastupnici: 1. Brenko Antun pok. Ivana, Plićan; 2. Brumnčić Antun pok. Antuna, Lindar; 3. Dermitt Jarčok Marin pok. Ivana, Gračišće; 4. Erjavac Jakov od Prana, Gračišće; 5. Kirišć Josip pok. Mata, Kršikla; 6. Marečić Frane pok. Josipa, Novaki; 7. Mohorović Ivan pok. Josipa, Pazin; 8. Rabar Grgo od Josipa Baron, Golgorica; 9. Siročić Antun pok. Prana, Trviž; 10. Smilović Antun pok. Antuna, Tupljak. — b) Zamjenici: 1. Ančić Antun pok. Mata, Golgorica; 2. Čus Antun od Ivana, Novaki; 3. Močinić Boban Frane pok. Mata, Plićan; 4. Rućko Frane pok. Prana, Krbune; 5. Suran Valentin pok. Šime, Beram.

#### Prvo tijelo.

U ponedjeljak dne 18. ožujka bilo je biranje zastupnika za 1. tijelo. Ovo je tijelo bilo i doslele u rukama Talijana, ali dočim su prijašnjih godina nadjačivali Hrvate sa 20—30 glasova većine, ove godine su morali voditi očejnu borbu sa Hrvatima da ne izgube i ovo tijelo. I zbija pomoću činovničkih glasova zadobila, i ovoga puta većinu, ali ta većina je tako neznatna, da se i sami Talijani strme reći, kolika je. Razlika je naime bila od samo 4 glasa; Hrvati su imali 62 a Talijani 66 glasova. I tako će Talijani još za tri godine imati trećinu zastupnika u općinskom vijeću, ali se nadamo, da im je ovo zadnja pobjeda kod općinskih izbora u Pazinu. A i ova se može nazvati Pirovom pobjedom, jer su u zadnji čas morali 85-godišnjeg starca Sandri u kućnom odijelu sa noćnom kapom i papučama na nogama onako slaba i bolesna od više mjeseci donijeti na stolici iz postelje u izbornu dvoranu da glasuje; njegov se je glas mogao potpunim pravom odbiti, ali se toga nije učinilo baš iz obzira na njegovu visoku starost i na njegovo vrlo slabo tjelesno stanje. Naprotiv su Hrvati imali u izbornoj dvorani još dva raspoloživa glasa, tako da su ova bila upotrebljena a Sandriev odbit, Talijani bi bili pobijedieli sa većinom od jednog jedinog glasa, jer bi razmjor bio: Hrvati 64 a Talijani 65 glasova. Nego kad su već odnijeli ovu ne baš najsjašniju pobjedu, trpimo ih još ove tri godine, a onda ćemo se opet viditi na mezevu.

#### Živili naš!

Cjelokupni ispadak općinskih izbora u Pazinu mora zadovoljiti i razveseliti svakog iskreno mislećeg Hrvata i Slavena. Dođuše Talijani izvukoše nekakovu tužnu pobjedu u prvom izbornom tijelu, ali ta pobjeda ne upliva ništa na karakter i narodnost pučanstva, koje obitava u pazinskjoj općini. Netaknuta masa naroda drugog i trećeg tijela je ovjem izborima nepobitno zasvjedočila, da je hrvatska, a to je ono, što je glavno i utješno za nas, a što Talijane žestoko peče, jer obara njihovu tvrdnju, da je Istra tobože napačena talijanskim pukom.

Da ta njihova tvrdnja ne odgovara istini, već da je ista samo plod mašte usjanih glava, dokazuje nam razmjor broja izbornika upisanih u izbornim listinama i broja izbornika koji su glasovali. Od 2561 izbornika trećeg tijela upisanih u izbornim listinama je glasovalo za Hrvate 1047, a za Talijane 9; od 598 izbornika drugog tijela upisanih u izbornim listinama glasovalo je za Hrvate 383, a za Talijane 0. Ove brojke tako očito govore, da ne treba nikakova komentara.

Od pojedinih poreznih općina, koje su se odlikovale brojnim odzivom svojih izbornika, reč je u prvom redu spomenuti Trviž, čijih izbornika je glasovalo ništa manje nego 88%! To nek služi na izgled ostalim općinama, a vatretnim Trvižanima na čast, osobito njihovom izbornom redateljlu Petru Siročiću. Ali zato nijsu zaostale mnogo ni ostale općine, osobito su spomena vrijedne: Beram, Lindar, Gračišće, Pazin, Zareč, Škopljak, Krbune itd. a da ne spominjem druge. Najslabije se je odazvao Previž, on nije poslao nego samo 8% svojih izbornika.

Sveukupno uzevši izbornici su se opštenili kod minulih izbora. Tako i treba. Pazinska općina sa svojim svjesnim izbornicima je odavna prednjačila ostalim istarskim općinama, te im služi kao primjer u svakom pogledu. Uspjeh minulih općinskih izbora nam pruža dokaz i jamstvo da će i u buduće takova ostati. Do mjesec i pō dana će nam se opet pružiti prilika, da se približimo izbornoj žari za birati zastupnika u carevinu. vijeće, te se nadamo da ćemo i tada u ne manjem nego dapače u daleko većem broju

složno pristupiti na izbore i veselo pođati svoj glas našem veezlaslužnom zastupniku g. dr. u Matku Laginji.

#### Voloski kotar:

Izborne liste u obćini Kastav, za predstojeće državne izbore. Od tamo nam ptišu, da su izborne liste za predstojeće državne izbore odaslane dne 15. pr. mj. e. k. kotarskoj oblasti na uvid i ispravak. Ona je obćina razdijeljena, kako smo već javili u tri izborne sekcije t. j. Kastav sa 19 županija, Sv. Matej sa 7 županija i Klana sa 6 županija. U prvog sekciji uneseno je u izborne liste 3451 izbornika, u drugoj 1800 izbornika, u trećoj 807 izbornika.

Od svih bili će odsutnih što u Americi što kojekud na radnji kakva hiljada. Svi ostali, koji su prisutni i koji budu pristupili k izboru, dati će složno svoj glas za narodnog predložbenika, za našeg veezlaslužnog Spinečića. Talijanski kandidat u ovom kotaru, odvjetnik Costantini moći će svoje glasove u ovoj obćini brožiti na prste jedne ruke.

#### Porečki kotar:

Nova talijanska pretečvarna. Iz Humka (Umaga) pišu tršćanskim listovom, da je bila u Sv. Lovreću (Lovrećici) ovih dana posebna komisija, sastojeka od upraviteljo kotarskog poglavarstva u Poreču g. Schneidera, člana zemaljskog odbora Chersicha, od dvojice školskih nadzornika i od dvojice odaslana obćine Humak. Ta je komisija došla na lice mjesta, da provedo izvide radi ustrojenja javne pučke škole. Od pozvanih roditelja, da je pristupio liep broj seljaka, koji da su se svi osim osmorice njih, izvavili za izključivo talijansku školu.

Vrlo smo znatiželjni kako smo provedeni ti glasoviti izvidi pošto nam je poznato, da su skoro svi tamošnji seljaci naše krvi i našeg jezika. Gospoda od komisije provela su te izvide posve potajno, tako, da se nije ništa znalo u javnosti o njihovom poslanstvu. Oni siromašni i zapušteni seljaci nisu bili stalno od nikoga podučeni, da im valja zahtjevati hrvatsku školu i mi se čudimo, gdje je našla srčanost ona osmorica, koja se je uzprotivila izključivosti talijanske škole.

Školske oblasti, osobito e. k. zemaljsko školsko vijeće nebi imalo dopustiti, da se na ovakav način, medju našim narodom umjetno stvaraju talijanske pretečvarne.

#### Razne primorske viesti.

Novi predsjednik zemaljskoga kulturnoga vijeća za Istru. Na izpražnjeno mjesto predsjednika zem. kulturnoga vijeća za našu pokrajinu imenovalo je e. k. ministarstvo poljođjelstva prisjednika zemaljskoga odbora u Poreču i zem. zastupnika g. Augustina Tomasi. Nakon smrti zem. kapetana i predsjednika zem. kulturnoga vijeća g. Campitelli-a, bila je vlada imenovala predjednikom zem. kulturnoga vijeća zem. zastupnika g. dr. a Gjurja markiza Polesini-a. To imenovanje bijaše naše strane dosta povoljno poprčeno, jer nam rekoše, da je g. Polesini neznamo uzoran gospodar, već takodjer umjeren i koncilijantan Talijan. Nu g. se jo Polesini s nepoznatih nam razloga na toj časti zahvatio i zem. kulturno vijeće ostalo je duže vremena bez predsjednika.

Sada? je napokon imenovan predsjednikom tog vijeća g. A. Tomasi, ako se ne varamo, mali posjednik u Motovunu i prisjednik zem. odbora. Mi neznamo ni čiju preporuku je to imenovanje uspjelo ali znamo toliko, da nije bila ni ovaj put srele ruke e. k. vlada. G. Tomasi nije se do sada ničim iskazao kao vrtan liečak uzoran gospodar, a pokazao se je toliko puta kao ljubi naš narodni protivnik. On, neznamo što, nezna ni rieči hrvatske, a morao bi kao predsjednik zem. kulturnoga vijeća biti posve vješt našem jeziku,

već neće ni da ista znade za naš jezik, što je često pokazao u zemaljskom saboru kao zastupnik i kao zem. prisjednik.

Zabilježim: i ovu na rabos e. k. vladi, koja isto promiče gospodarstvo našega naroda u Istri.

Članom e. k. zemaljskoga školskoga vijeća za Istru od strane crkve bio je predložan i od vlade imenovan kanonik stolnoga kaptola u Poreču preč. gospodin Rismondo. To mjesto je do nedavnika zauzimao blagopokojni Mons. Vinko Zamilčić se je obćenilo držalo, da će na njegovo mjesto biti imenovan za tekuću šestogodišnju hrvatski ili slovenski crkveni dostojanstvenik. Ali presj. gg. biskupi mislili su inače i e. k. vlada pristala je na njihov predlog. Pravo predloga imaju presj. gg. biskupi Flapp, Mahnić i Nagl. Teško nam je ni pomisliti, da bi bio presj. gg. Mahnić predložio preč. Rismonda, te će ovaj biti po svoj prilici kandidat ostale dvojice biskupa ili možda samoga biskupa Flappa. Bilo ovako li onako, dobro je, da i ovu zabilježimo na račun protivnika našega naroda.

#### Do znanja daje se

članovom društva za štednju i zajmove u Velikom Lošinj, da je glavna skupština, koja je bila oglasna u Našoj Sjogi br. 11. o. g. za 1. aprila, radi nepredviđenih zaprieka odgođena za 14. aprila. Ostalo kako u pozivu.

Odbor.

#### Oglas natječaja.

Razpisuje se natječaj na dva mjesta pisara kod ovog suda sa dnevnom plaćom K 240.

Molbe do 18. aprila 1907.

C. k. kotarski sud Volosko.

#### Hrvati!

Kupujte žigice Družbe sv. Cirila i Metoda za Istru.

PEČATE  
iz gume  
izradjuje  
tiskara Laginja i drug.  
PULA, Via Giulia, 1.

#### Premilostiva gospodjo!

znadete li, zašto li kod kupovanja sladne kave ime «Kathreiner» izričito morate naglasiti?

Saznalo toga, jer Van drugdje predleži pogibeli, da čete dobiti manjevrjednju kavu, kojaž marčuju sve prednosti, koje «Kathreiner» adilijuje!

Voite jedine

Kathreiner-Kaeppova sladna kava

postaje uvelic svojega namovnatnoga nacija pravičadjanja milite i okus srucke kave.

Vato al, premilostiva gospodjo, izvisti dobro namu, da pravi «Kathreiner» dobijete jednino samo u namovnatim izvornim omotima pod napisom «Kathreiner-Kaeppova sladna kava», koja je providena sa suknom «Kaeppa» kao zahtovom suknom.

